Завдання
теоретичного туру
IІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади
з трудового навчання 2018-2019 н. р.
 (обслуговуючі види праці)
8 клас
Шифр -- 

	№
п/п
	Зміст завдання
	Макс.
кіль-кість
балів
	Відповідь

	1.
	Приколюючи викрійку до тканини, вістря шпильок необхідно спрямовувати:
а) в один бік до себе;
б) в різні боки від себе;
в) в один бік від себе.
	1
	

	2.
	Закінчена частина технологічного процесу обробки однієї або кількох одночасно оброблюваних заготовок на одному робочому місці називається:
а) технологічним переходом;
б) технологічною операцією;
в) єдиною системою технологічної підготовки виробництва.
	1

	

	3.

	З якого боку потрібно всиляти нитку в голку у швейній машині?
а) з боку довгого жолобка;
б) з боку короткого жолобка;
в) з боку лиски;
г) зліва.
	1
	

	4.
	Етапи проектно-технологічної діяльності :
а) організаційно-підготовчий, конструкторський, технологічний; заключний;
б) організаційний, проектний, технологічний;
в) підготовчий, маркетинговий, обробний.

	1
	

	5.
	Для приготування горіхових тістечок з розрахунку на 15 штук необхідно: 2 білки, 125 г цукру, 150 г мелених горіхів, дрібка кориці, 1 чайна ложка лимонного соку, 150 г шоколадної глазурі. Скільки потрібно мелених горіхів для приготування 25 тістечок?
а) 300 г;
б) 400 г;
в) 250 г;
г) 500 г.

	1
	

	6.
	Укажи послідовність подачі страв під час обіду:
а) перша страва в глибоких тарілках;
б) закуски;
в) десерт;
г) другі страви.
	1
	

	7.
	Підпишіть назви зображених елементів в’язання:
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       а-…………….                          б-………………

	1
	

	8.
	Частина вишитого виробу, яка привертатиме найбільшу увагу, називається:
а) орнаментом;
б) симетрією;
в) композиційним центром;
г) ритмом.

	     1
	

	9.
	Установіть відповідність між позначеннями мірок та їх призначенням:
а) Цг;                 1. Для розрахунку  довжини нижньої  частини 
 б) Сс;
фартуха;
в) Дгр;               2. Для розрахунку довжини нагрудника.
г) Дв.                  3. Для розрахунку ширини нагрудника.
                           4. Для розрахунку ширини нижньої частини     

фартуха.


	1
	

	10.

	Вам потрібно виконати волого-теплову обробку виточок у спідниці після їх зшивання. Вкажіть, яку операцію ви використаєте для обробки кінців виточок:
а) розпрасування;
б) спрасування;
в) відтягування;
г) запрасування.
	     1
	

	11.
	Волокна бавовни:
а) це ворсинки завдовжки до 52 см;
б) мають переважно сірий колір;
в) мають переважно білий колір;
г) м’які і пухнасті;
д) мають різкий блиск.

	1
	

	12.
	Визначити операції теплової обробки овочів:
а) варіння;  
б) сортування;   
в) смаження;   
г) очищення;
д) тушкування;  
є) запікання;   
ж)розморожування.

	     1
	

	13.
	Холодна страва з одного або кількох видів овочів з додаванням, залежно від рецептури, інших продуктів і заправок, називається:
а) бутерброд;
б) салат;
в) суп;
г) гарнір.

	1
	

	14.
	Метод створення нових об’єктів технологічної діяльності, за яким здійснюється перенесення персонажів, техніки і подій в інші умови, називається:
а) методом фантазування;   в) методом фокальних об’єктів;
б) методом комбінування;     г) методом ідеальності.

	1
	

	15.
	Нетривале планування тих чи інших смаків, що виявляються у зовнішньому вигляді різних оточуючих предметів (одягу. взуття), називають:
а) стилем;
б) модою;
в) конструюванням;
	1
	

	16.
	Який показник якості проектованого виробу, що задовольняє потреби споживачів, визначає відповідність виробу своєму призначенню?
а) функціональність;    в) ергономічність;
б) естетичність;             г) економічність. 
	1
	

	17.
	Визначити правильну послідовність етапів проектування виробу.
а) розробка технічної пропозиції;
б) розробка технічного проекту;
в) розробка робочої документації ;
г) розробка технічного завдання;
д) розробка ескізного проекту.

	1
	

	18.
	Як впливають на сприйняття навколишніх предметів теплі кольори?
а) відчуття тепла і світла;
б) створюють враження прохолоди;
в) предмети зорово ніби наближаються;
г) предмети зорово ніби віддаляються.

	1
	

	19.
	Яка поживна речовина є основним джерелом енергії, що забезпечує 50–70% загальної калорійності раціону?
а) білки;
б) жири;
в) вуглеводи;
г) вода.

	1
	

	20.
	Визначити число потрібних петель для в’язання виробу Х, якщо ширина виробу Ш = 40 см, а щільність в’язання петель Щ
[image: image2.wmf]ВП

 = 2.
а) 20;    б) 38;      в) 42;     г) 80.

	1
	


Завдання
теоретичного туру
IІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади
з трудового навчання 2018-2019 н. р.
 (обслуговуючі види праці)
9 клас
1. Яка традиційна українська страва може бути зеленою, червоною та пісною?
а) борщ;
б) узвар;
в) холодець;
г) вареники.
2. Коли потрібно солити салат?
а) перед додаванням олії;
б) після додавання олії;
в) після того, як додали половину інгредієнтів;
г) немає різниці.
3. Для приготування горіхових тістечок з розрахунку на 15 штук необхідно: 2 білки, 125 г цукру, 150 г мелених горіхів, дрібка кориці, 1 чайна ложка лимонного соку, 150 г шоколадної глазурі. Скільки потрібно мелених горіхів для приготування 25 тістечок?
а) 300 г;
б) 400 г;
в) 250 г;
г) 500 г.
4. Чим слід зважувати продукти під час приготування десертів?
а) на око;
б) столовою ложкою;
в) стаканом;
г) кухонними вагами.
5. З якого боку потрібно всиляти нитку в голку у швейній машині?
а) з боку довгого жолобка;
б) з боку короткого жолобка;
в) з боку лиски;
г) зліва.
6. Людям, які страждають на алергію та захворювання шкіри, краще уникати одягу виготовленого з:
а) бавовняних тканин; 
б) синтетичних тканин;
в) штучних тканин;
г) хімічних тканин.
7. Щоб запобігти осипанню зрізів деталей крою їх потрібно: 
а)  заметати;  

б) обметати;
в) зпрасувати; 

г) припрасувати.
8. Вам потрібно виконати волого-теплову обробку виточок у спідниці після їх зшивання. Вкажіть, яку операцію ви використаєте для обробки кінців виточок:
а) розпрасування;

б) спрасування;
в) відтягування;

г) запрасування.
9. Уявіть, що у вас розійшовся боковий шов спідниці і відсутня швейна машина. Який із ручних швів можна використати для ремонту?
а) уперед голкою;

б) петельний;
в) козлик;


г) назад голкою.
10.  Для того, щоб під час в’язання гачком перейти на наступний ряд, потрібно пров’язати:
а) ланцюжок;


б) накид;
в) ведучу петлю;

г) петлю підйому.
11.  В якому напрямку слід читати схему в’язання гачком по колу?
а)  від центра;

б)  від зовнішнього кола;
в)  від центра проти годинникової стрілки;
г)  від центра за годинниковою стрілкою.
12. На якому малюнку зображено правильне пришивання кишені?
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а)                           
 б)                         
 в)                               

 г)
13.  Для в’язання запланованого виробу вам потрібно дібрати гачок, який має бути:
а) товщим за нитку у 1,5-2 рази;
б) товщим за нитку у 3 рази;
в) тоншим за нитку у 4 рази;
г) тоншим за нитку у 5 разів.
14. Скільки часу потрібно варити манну кашу
а) 10 хв;
б) 4 хв;
в) 20 хв; 
г) 35 хв.
15. Вкажіть, що означає зображений символ для догляду за текстильними виробами :
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а) прання при високій температурі;
б) необхідна хімчистка;
в) прасування при високій температурі;
г) можна відбілювати.
16. На малюнку показана розкладка на тканині викрійки прямої спідниці. Поясніть, чому обидва полотнища спідниці спрямовані в одну сторону.
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а) викрійки розміщені паралельно пругу;
б) так зручно;
в) за напрямом малюнка;
г)  економна розкладка.
17.  Після закінчення прийому їжі прибори кладуть:

а) на серветку; 
б) на стіл;
в) на тарілку;
г) на стакан.
18.  Для того, щоб закріпити кінець нитки під час вишивання хрестиком, її потрібно:
а) зав’язати вузлик на виворітному боці вишивки;
б) заховати під хрестики;
в) прошити двічі на одному місці;
г) зав’язати вузлик і заховати під хрестиком.
19. На якій стадії технологічного процесу враховується величина припусків на шви?
а) у процесі розкрою;
б) у процесі конструювання;
в) у процесі вимірювання фігури;
г) при моделюванні виробу.
20. Вкажіть, яку з перелічених тканин краще використати для виготовлення кухонного фартуха:
а) лавсанову;
б) лляну;
в) шерстяну;
г) з натурального шовку.
Завдання
теоретичного туру
IІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади
з трудового навчання 2018-2019 н. р.
(обслуговуючі види праці)
10 клас
1. Чому при замішуванні дріжджового тіста не можна вливати рідину, температура якої вища за 400С?
а) при високій температурі дріжджі гинуть, а отже втрачають здатність розмножуватися;
б) дріжджове тісто краще підходить у прохолодному середовищі;
в) яйця, які входять до складу тіста, втрачають свої властивості;
г) тісто втратить пластичність.
2. Як слід додавати розпушувач під час приготування тіста?
а) разом з білками;
б) разом з цукром;
в) на початку приготування;
г) разом із борошном.
3. Для приготування 4 порцій сирників потрібно: 560 г сиру, 100 г борошна, 60 г цукру, 40 г вершкового масла, 80 г сметани, 2 курячих яйця, сіль та ваніль за смаком. Скільки потрібно взяти сиру для приготування 5 порцій сирників?
а) 600 г;
б) 700 г;
в) 750 г;
г) 800 г.
4. Для приготування десерту вам потрібно розтопити мед. За якої температури це потрібно зробити?
а) 35-400С;
б) 40-500С;
в) 60-800С;
г) 90-1000С.
5. Мірка Сс при побудові креслення основи спідниці необхідна для
а) визначення ширини спідниці;
б) визначення довжини пояса;
в) розрахунку ширини виточок;
г) визначення положення лінії стегон.
6. Вироби з вовни і шовку після прання не викручують тому, що вони можуть:
а) втратити форму;
б) втратити колір;
в) кошлатитися,
г) порватися.
7. Які властивості тканин будуть найбільш значущими для виготовлення літнього одягу?
а) гігієнічні;
б) технологічні;
в)  механічні;
г) оптичні.
8. Чому має дорівнювати довжина петлі на поясі?
а) радіусу ґудзика;
б) діаметру ґудзика;
в) довжині кола;
г) довільної довжини.
9. Як необхідно розкласти тканину для розкроювання асиметричних моделей одягу?
а)  скласти вдвоє лицьовими сторонами всередину вздовж нитки основи;
б)  скласти вдвоє лицьовими сторонами всередину вздовж нитки піткання;
в)  розкласти в один шар лицьовою стороною вгору;
г)  розкласти в один шар виворітною стороною вгору.
10.  Яку операцію виконують після зшивання виточки на полотнищі спідниці:
а) запрасовують у бік застібки;
б) запрасовують до середини полотнища;
в) запрасовують до бічних швів;
г) не запрасовують.
11.  Діловий костюм відноситься до стилю:
а) класичного;
б) спортивного;
в) романтичного;
г) сучасного.
12.  Розмір жіночого одягу визначається:
а) за шириною виробу;
б) за півобхватом стегон;
в) за півобхватом грудей;
г) за довжиною виробу.
13.  Вам потрібно зварити 3 курячих яйця «в круту». Зазначте скільки хвилин ви будете варити яйця:
а) 15 хв;
б) 5 хв;
в) 7 хв;
г) 10 хв.
14.  Які спиці ви оберете для  в’язання шапки без швів?
  а) закриті;
  б) дві відкриті;
  в) кільцеві;
  г) допоміжні.
15.  При зшиванні зрізів виробу ви виявили на нижньому шарі петлі з ниток. Як виправити якість строчки?
а) налаштувати натяг верхньої нитки;
б) змінити голку;
в) налаштувати натяг нижньої нитки,
г) перезаправити верхню нитку.
16.  Оберіть правильну температуру прання для в’язаних натуральних виробів.
а) 30°С;
б) 60°С;
в) 95°С;
г) 70°С.
17.  Визначте, чому дорівнюватиме ширина клина по лінії стегон для 8-ми клинкової спідниці, якщо Сс = 43 см, Пс=2 см.

а)  12,5 см;
б)  10,5 см;
в)  13 см;
г)  11 см.
18.  Вкажіть, яку з перелічених тканин краще використати для виготовлення кухонного фартуха:
а) лавсанову;
б) лляну;
в) шерстяну;
г) з натурального шовку.
19. Зазначте, чим ви порадите подрузі змастити пиріжки перед випічкою, щоб вони мали блискучу рум’яну скоринку :
а) змастити водою;
б) змастити збитим яйцем;
в) рослинною олією;
г) посипати цукром.
20. Визначте кількість петель, яку необхідно набрати на спиці при в'язанні деталі плечового виробу. Ширина пілочки по лінії низу 18 см, щільність в'язання 3,5 петлі в 1 см.
а) 60 петель;
б) 62 петель;
в) 65 петель;
г) 67,5 петель.
Завдання
теоретичного туру
IІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади
з трудового навчання 2018 -2019 н. р.
(обслуговуючі види праці)
11 клас
1. Чому при замішуванні дріжджового тіста не можна вливати рідину, температура якої вища за 400С?
а) при високій температурі дріжджі гинуть, а отже втрачають здатність розмножуватися;
б) дріжджове тісто краще підходить у прохолодному середовищі;
в) яйця, які входять до складу тіста, втрачають свої властивості;
г) тісто втратить пластичність.
2. Як слід додавати розпушувач під час приготування тіста?
а) разом з білками;
б) разом з цукром;
в) на початку приготування;
г) разом із борошном.
3. Для приготування 4 порцій сирників потрібно: 560 г сиру, 100 г борошна, 60 г цукру, 40 г вершкового масла, 80 г сметани, 2 курячих яйця, сіль та ваніль за смаком. Скільки потрібно взяти сиру для приготування 5 порцій сирників?
а) 600 г;
б) 700 г;
в) 750 г;
г) 800 г.
4. Для приготування десерту вам потрібно розтопити мед. За якої температури це потрібно зробити?
а) 35-400С;
б) 40-500С;
в) 60-800С;
г) 90-1000С.
5. Мірка Сс при побудові креслення основи спідниці необхідна для
а) визначення ширини спідниці;
б) визначення довжини пояса;
в) розрахунку ширини виточок;
г) визначення положення лінії стегон.
6. Вироби з вовни і шовку після прання не викручують тому, що вони можуть:
а) втратити форму;
б) втратити колір;
в) кошлатитися,
г) порватися.
7. Які властивості тканин будуть найбільш значущими для виготовлення літнього одягу?
а) гігієнічні;
б) технологічні;
в)  механічні;
г) оптичні.
8. Чому має дорівнювати довжина петлі на поясі?
а) радіусу ґудзика;
б) діаметру ґудзика;
в) довжині кола;
г) довільної довжини.
9. Як необхідно розкласти тканину для розкроювання асиметричних моделей одягу?
а)  скласти вдвоє лицьовими сторонами всередину вздовж нитки основи;
б)  скласти вдвоє лицьовими сторонами всередину вздовж нитки піткання;
в)  розкласти в один шар лицьовою стороною вгору;
г)  розкласти в один шар виворітною стороною вгору.
10.  Яку операцію виконують після зшивання виточки на полотнищі спідниці:
а) запрасовують у бік застібки;
б) запрасовують до середини полотнища;
в) запрасовують до бічних швів;
г) не запрасовують.
11.  Діловий костюм відноситься до стилю:
а) класичного;
б) спортивного;
в) романтичного;
г) сучасного.
12.  Розмір жіночого одягу визначається:
а) за шириною виробу;
б) за півобхватом стегон;
в) за півобхватом грудей;
г) за довжиною виробу.
13.  Вам потрібно зварити 3 курячих яйця «в круту». Зазначте скільки хвилин ви будете варити яйця:
а) 15 хв;
б) 5 хв;
в) 7 хв;
г) 10 хв.
14.  Які спиці ви оберете для  в’язання шапки без швів?
  а) закриті;
  б) дві відкриті;
  в) кільцеві;
  г) допоміжні.
15.  При зшиванні зрізів виробу ви виявили на нижньому шарі петлі з ниток. Як виправити якість строчки?

а) налаштувати натяг верхньої нитки;
б) змінити голку;
в) налаштувати натяг нижньої нитки,
г) перезаправити верхню нитку.
16.  Оберіть правильну температуру прання для в’язаних натуральних виробів.
а) 30°С;
б) 60°С;
в) 95°С;
г) 70°С.
17.  Визначте, чому дорівнюватиме ширина клина по лінії стегон для 8-ми клинкової спідниці, якщо Сс = 43 см, Пс=2 см.

а)  12,5 см;
б)  10,5 см;
в)  13 см;
г)  11 см.
18.  Вкажіть, яку з перелічених тканин краще використати для виготовлення кухонного фартуха:
а) лавсанову;
б) лляну;
в) шерстяну;
г) з натурального шовку.
19.  Зазначте, чим ви порадите подрузі змастити пиріжки перед випічкою, щоб вони мали блискучу рум’яну скоринку :
а) змастити водою;
б) змастити збитим яйцем;
в) рослинною олією;
г) посипати цукром.
20. Визначте кількість петель, яку необхідно набрати на спиці при в'язанні деталі плечового виробу. Ширина пілочки по лінії низу 18 см, щільність в'язання 3,5 петлі в 1 см.
а) 60 петель;
б) 62 петель;
в) 65 петель;
г) 67,5 петель.
Звертаємо Вашу увагу на те, що 
· кожне питання теоретичного туру оцінюється в 1 бал;
· комплексна робота оцінюється в 50 балів ( критерії дивіться  у методичних рекомендаціях 2017-2018 н.р.). 
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